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JEGYZŐKÖNYV 

 

 
Készült: 2009. március 24-én Rétközberencs, Fő u 22.sz. alatt lévő I. István Király Általános 

Iskolában. 

 

Jelen vannak: a jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív szerint 

 

Tárgy: HÁDA ZOLTÁN (4600 Kisvárda, Petőfi u. 10.) egyéni gazdálkodó Rétközberencs 051/7-8 

hrsz.-ú külterületen a már meglévő 74.400 db/rotáció  (446.400 db/év) kapacitású broilertelepének 

120.000 db/rotáció (720.000 db/év) kapacitásúra történő bővítésének összevont környezeti 

hatásvizsgálati és egységes környezethasználati engedélyezési  eljárásával kapcsolatos 

Közmeghallgatás. 

 

 

Siroki Valéria köszönti a közmeghallgatáson résztvevőket és ismerteti a következőket: 

A mai közmeghallgatást Háda Zoltán Rétközberencs, 051/7-8 hrsz. alatti területén lévő 

baromfinevelő telep tervezett bővítése miatt hívtuk össze. Itt jelenleg egy 74.400 férőhelyes 

tulajdonos egyrészt a tervezett beruházással illetve a meglévő épületeinek maximális 

kihasználásával 120 000 férőhelyessé szeretne bővíteni. 

baromfitelep működik a felügyelőség egységes környezethasználati engedélyével, amelyet  a 

tulajdonos jelen beruházással 120 000 férőhelyessé szeretne bővíteni. 

A környezetvédelmi engedélyezési eljárásban a Felső-Tisza-vidéki Környezetvédelmi 

Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség lesz az első fokú hatóság, tehát mi fogjuk kiadni az 

engedélyt. 

Engedjék meg, hogy bemutassam a kollégáimat: Dr. Vilmányi Zoltán hatósági igazgatóhelyettes, 

Rozinka Zsolt műszaki igazgatóhelyettes, és még egy kollégát mutatnék be, Szijártóné Szűcs 

Katalint, aki az ügy intézője. Én Siroki Valéria vagyok, ugyancsak a felügyelőség munkatársa. 

Először egy pár mondatban szeretném elmondani, hogy mi az eljárás jogszabályi alapja. 

A környezethasználat engedélyezése a környezetvédelmi törvény, illetve a 314/2005. számú 

Kormányrendelet - mely az egységes környezethasználati engedélyezési eljárást szabályozza – 

alapján történik. Ebben a jelenlegi eljárásban a környezeti hatásvizsgálatot illetve az egységes 

környezethasználati engedélyezési eljárást összevontan, egy időben folytatjuk le. 

Ez az eljárás még a múlt év decemberében indult az előzetes vizsgálat alapján kiadott 

határozatban meghatározott előírások, illetve jogszabályok alapján készített kérelem alapján. Az 

eljárás lezárása az egységes környezethasználati engedély kiadása lesz. Az eljárás mindig a 

kérelem benyújtását követően indul.  Az első lépés a nyilvánosság tájékoztatása, ez pedig jelen 

esetben azt jelentette, hogy egy közleményt tettünk közzé a Kelet-Magyarország 2009. január 22-i 

számában arról, hogy az eljárás megindult és mi a tervezett fejlesztés. A felügyelőség honlapján 

és a hirdetőtábláján is kifüggesztettük a közleményt, valamint a helyi Önkormányzat részére is 



megküldtük. Az Önkormányzat Jegyzője ugyancsak biztosította a közlemény közterületen való 

közzétételét, ahol mindenki számára elérhetővé vált az információ. 

Ezt követően megkerestük az eljárásban hatáskörrel rendelkező szakhatóságokat. A 

szakhatóságok a bővítéshez hozzájáruló nyilatkozatukat feltételek előírásával, vagy előírás nélkül 

küldték meg. 

A benyújtott dokumentáció áttanulmányozását követően az eljárás eddigi szakaszában sem a 

felügyelőség, sem a szakhatóságok nem utasították el a kérelmet, így kerülhet sor a mai 

közmeghallgatásra is.  

A közmeghallgatásnak az elsődleges célja, hogy az érintett lakosságot tájékoztassuk a tervezett 

beruházásról és annak környezeti hatásairól, valamint hogy szót kaphassanak az itt lakók, 

elmondhassák véleményüket és észrevételt tehessenek. 

A közmeghallgatás helyét Rétközberencs Önkormányzata biztosította. A közmeghallgatásra 

vonatkozóan a Kelet-Magyarország 2009. március 7-i számában közleményt jelentettünk meg, 

valamint a közleményt a honlapunkra és a hirdetőtáblára is kifüggesztettük, de megküldünk az 

Önkormányzathoz is, aki a helyben szokásos módon tájékoztatta erről a lakosságot. 

A jogszabály szerint a közmeghallgatásról szóló közleményt egy helyi napilapban kell 

megjelentetni. A Kelet-Magyarország napilap a megyében mindenhol elérhető és mi ezért tettük 

ott közzé.  

Ezen kívül még feladatunk, hogy a közmeghallgatásról értesítsük a szakhatóságokat, a 

környezethasználót, és Az állampolgári jogok országgyűlési biztosáról szóló 1993. évi 59. törvény 

alapján a jövő nemzedékek országgyűlési biztosát is, amit ebben az eljárásban is megtettünk. 

A dokumentációval kapcsolatos észrevételeket a közmeghallgatás időpontjáig a felügyelőséghez 

be lehetett benyújtani. A tervezett beruházásról a megjelent közlemények alapján értesült egy 

helyi lakos is, aki észrevételt tett a felügyelőség felé. Nekünk az a feladatunk, hogy az észrevételt 

az érintett szakhatóság bevonásával érdemben vizsgáljuk, amit majd a határozatban szerepeltetni 

fogunk. A bejelentőt közvetlenül megkerestük és értesítettük a közmeghallgatás helyéről és 

idejéről.  

Szeretném tájékoztatásul elmondani, hogy a közmeghallgatásról jegyzőkönyvet fogunk készíteni. 

A Felügyelőségnek 15 napon belül kell elkészítenie, amit megküldünk a kérelmezőnek, valamint 

az Önkormányzatnak is. Az Önkormányzat Jegyzőjének lesz a feladata, hogy a jegyzőkönyvet 

mindenki számára elérhetővé tegye. A jegyzőkönyvben természetesen szerepeltetni kell az 

észrevételeket, és az észrevételekre adott válaszokat. Amennyiben lesz olyan kérdés, amelyre 

azonnali választ nem tud adni a beruházó, azokra írásban fog választ adni. A Felügyelőségen a 

jegyzőkönyv ügyfélszolgálati időben megtekinthető lesz. 

A közmeghallgatás menete a továbbiakban a következő: A beruházó elmondja a tervezett 

beruházást és annak környezeti hatásait, ezt követően pedig feltehetik kérdéseiket, elmondhatják 

észrevételeiket. 

Van e valakinek kérdése az eljárással kapcsolatosan? Átadnám a szót Háda úrnak. 

 

Háda Zoltán: 

Tisztelettel köszöntöm a közmeghallgatáson megjelent szakhatóságok képviselőit, az 

Önkormányzat képviselőit és a vendégeket. Elsőként a technológiát szeretném bemutatni a 

baromfinevelő telep vonatkozásában. A kitrágyázással kezdem, és majd azzal is fejezem be, mert 

úgy gondolom ez fog a legtöbb kérdést felvetni. 

Tehát az állomány kiürítése után a kitrágyázást követően a területet, a teljes technológiát és az 

épület padozatát kívül-belül mindenütt egy fertőtlenítő mosással mossuk, takarítjuk le. 

Az így keletkezett szennyvizet szennyvízgyűjtő aknákba gyűjtjük és a Kisvárdai szennyvíztelepre 

szállítjuk. A baromfitelep ellátásához a vizet a Várda-Víz Kft. hálózatáról a pátrohai vízműből 

kapjuk. A takarítás fertőtlenítés első fázisa után alomszalma, szecskázott alomszalma kerül a 

nevelőterekbe beterítésre. A nevelőtereket 35 fokra fűtjük fel, majd egy gázos fertőtlenítés 

következik 24 órán keresztül, ami biztosítja, hogy minden kórokozó, baktérium rágcsáló és bármi, 

ami bekerülhet az épületbe elpusztuljon. A naposcsibék betelepítése szintén 35 fokos levegőtérbe 



történik. A takarmány leghamarabb a betelepítés előtt 1-2 nappal érkezik a telepre a fertőtlenített 

takarmánytárolóba. A takarmányok kezelése minden esetben zárt. Az etetők a behordók és a 

tárolók biztosítják azt, hogy semmilyen külső hatás ne érhesse a takarmányt, sem csapadékvíz, 

sem ehhez hasonló dolgok. Az itatórendszer csepegésmentes, enyhe túlnyomással működő 

szelepes rendszer, amely mindenképpen azt akadályozza meg, hogy az alomra ivóvíz vagy 

bármilyen csorgás, folyás kerüljön, ezzel az állatok komfortérzete rontható. 

A technológia számítógép vezérelt és ennek sok részlete van. Különböző csirkefajtákat termelünk. 

Mindegyik fajtának megvannak a genetikai tulajdonságai alapján előírt követelmény rendszerei, 

ezek a hőmérséklet, szellőzés, légköbméter, takarmány összetétel, vízmennyiség, világítás és 

minden egyéb olyan dolog, amely az optimális neveléshez szükséges. Mi ezeket a paramétereket 

egy számítógépes rendszerbe programozzuk be, ami számítógépes rendszer gyakorlatilag külső 

beavatkozás nélkül tudja felnevelni az állományunkat. A gondozók jelenléte a telepen a 

biztonságot és az esetleges műszaki meghibásodások elhárítását szolgálja. Az elhullott állatok 

szakszerű kezelése a megfelelő hulladékgyűjtőben történik, ahonnan heti rendszerességgel minden 

szerdán az erre engedéllyel rendelkező Bátor-Trade Kft. elszállítja. 

A csibéknek folyamatosan csökkentjük a hőmérsékletet, különböző nevelési fázisú takarmányokat 

adunk, indítót, nevelőt és befejezőt. A világítás befolyásolásával a növekedésre tudunk hatással 

lenni, így elkerüljük azt, hogy túlnövekedjenek és ehhez hasonló problémák álljanak elő. Az egész 

nevelés folyamatos hatósági állatorvosi felügyelettel működik, az állatorvos hetente két 

alkalommal látogatja a telepet, valamint minden esetben, amikor szükség van rá, mi jelezzük neki, 

hogy szíveskedjen megjelenni, különböző vakcinálási, gyógykezelési programok alkalmával. Így 

még további jelenléttel tudunk számolni az állatorvos részéről. Az itt felnövekvő állományokat, 

mint ahogy önök is tudják a Rétközberencsi baromfifeldolgozó telepünkön szoktuk levágni.  

Most az üzem kapacitását a tavalyi év második felétől egy picit csökkentettük a piaci helyzetre 

való tekintettel, így a vágás úgy 5-7 munkanap intervallumra húzódik el. 

A vágást követően még azon a napon elkezdjük a telep kitrágyázását, ami két napig szokott 

tartani. A trágyát nem tároljuk a telepen, bár mindenki láthatja, hogy korszerű trágyatárolót 

építettünk. Ennek az az oka, hogy jogszabályi előírás van annak biztosítására, hogy esetleges 

szükség esetére a trágyát ott lehet tárolni, mert a telepen esetlegesen tárolt trágya hatalmas 

állategészségügyi kockázatot jelentene. Tehát nem vagyunk abban biztosak, hogy biztonságosan 

tudnánk működtetni bármelyik telepet is, amelyen tároljuk a trágyát. A bűzhatás tekintetében kell 

még elmondanom, hogy ebben a két napban, amikor a kitrágyázás folyik, akkor a letapadt trágyát 

mi felbolygatjuk, rakodógépekkel a helyi gazdálkodók gépeire rakodjuk, és ők elviszik a saját 

trágyaszarvasaikba, ahonnan ismerve a jogszabályi előírásokat kijuttatják a saját 

termőterületeikre. Én úgy gondolom, hogy megfelelő becsületes gazdálkodók ezek az emberek és 

jól helyezik a el trágyát, ahogy őseink is tették évszádok óta.  

A bűzhatás tekintetében volt egy lakossági megkeresés, mint ahogy azt a környezetvédelem 

képviselője is jelezte. Azóta mi még nagyobb figyelmet fordítunk erre a kérdésre. Bánhidy 

doktorral, az állategészségügy képviselőjével - aki a Sóstóhegyi telepnek az egész kálváriáját 

végigélte - felvettem a kapcsolatot és megvizsgáltuk az itt esetlegesen lehetséges bűzhatásokat. 

Arra a következtetésre jutottunk, hogy a telep tájolása a lehetőségekhez képest a legoptimálisabb 

észak-déli. Nem tudtunk az elmúlt időszakban olyan szélirányt diagnosztizálni, ami a falu felé 

fújta volna erről a telepről a szagot. Gyakorlatilag zajkibocsátás nincs a telepen ami problémát 

okozhatna a környékbelieknek. A fejlesztéssel kapcsolatban a következőkről számolnék be: a 

telepen négy darab baromfitartásra alkalmas nevelőtér van kialakítva, valamint a fejlesztéshez 

hozzátartozna egy 20.000 férőhelyes 1000 – 1100 m2-es baromfiistálló építése. Miután 

egyeztettem a környékbeliek képviselőivel, én a környezetvédelmi hatóságot is tájékoztattam 

annak érdekében, hogy itt semmiképpen ne legyen ellenséges hangulat. Senkivel nem kívánok 

rossz viszonyt kialakítani. Én erről az épületfejlesztésről lemondanék most itt ezen a fórumon, és 

arra kérném a jelenlévőket, hogy mivel ez az állattartó épület eddig is itt volt, és valószínűleg 

ezután is itt fog üzemelni, hogy gyakorlatilag a négy darab nevelőépületben 100.000 baromfi 

tartását, ami jelen pillanatban is működik, azt szíveskedjenek elfogadni. Én is megértem az önök 



problémáit, és ezért mondom azt, hogy nem kívánok még egy nevelőépületet építeni erre a 

telepre, hanem ez a telep a jelen kialakítási formájában működne tovább. 

 Évente hat betelepítés történik a telepre. Nagyon ritka esetben előfordul a hét betelepítés, de a 

vágások száma akkor is csak hat csak éppen az év úgy alakul, hogy az utolsó héten még be van 

telepítve. 600.000 baromfi lesz az éves kibocsátás.  

Várjuk a kérdéseket. 

 

Siroki Valéria: 

Önöké a szó, feltehetik kérdéseiket. 

 

Mándoki Tibor: 

Én reagáltam levélben több szomszédom nevében. Kedvezőtlen időjárás esetén sajnos ez a szag 

megkeres bennünket és beférkőzik otthonunkba. Mi természetesen tisztában vagyunk azzal, hogy 

a meglévő ólak már megvannak, üzemeltetni is kell, egyeztettünk is Háda úrral, de ez volt az 

egésznek a célja, hogy ha lehet, akkor ne épüljön, további bűz ne terheljen bennünket. A lakosság 

ezt tudomásul vette, hogy ez megvan. Nem tudjuk, hogyan használják tovább a technológiát, de 

úgy vettem észre, hogy csökkentette is a szagot, azóta annyira nem érezzük, mint korábban. Főleg 

nyári időszakban jelentősen éreztük a szagokat, nem tudom, hogy ez más technológiával mennyire 

csökkenthető, szeretném azt, hogy a lakásunkban ne férkőzzön be, ne zavarjon bennünket az 

életünkben. 

 

Háda Zoltán: 

A bűzkibocsátással kapcsolatban elmondtam, hogy Bánhidy doktorral felvettem a kapcsolatot, 

viszont azt nem mondtam el, hogy van egy új készítmény, aminek a neve „MA”. Gyakorlatilag a 

gyártója azért forgalmazza ezt a készítmény, mert a leírások szerint 50%-al képes csökkenteni a 

kibocsátott bűzt. Mivel az istállóban lévő állatokra is hatással van ezért mindenképpen a trágyán 

álló vagy ülő madaraknak sem kellemes.  

Gyakorlatilag ebben a rotációban és az előzőben kezdtük alkalmazni, ez a rotáció most kiürítés 

alatt van. Mi is úgy tapasztaljuk, hogy vannak pozitív hatásai. Ezt a készítményt a saját és az önök 

érdekében is tovább fogjuk alkalmazni ezeken a telepeken. 

 

Kantár Imre 

A nyári estéken iszonyatos szag jön felfelé mikor lehűl a levegő, mikor a lakásokat szellőztetjük, 

meg  ha kelet felől elkezd jönni a levegő, és általában nyári időszakban arról jön. 

Irtózatos bűz keletkezik. Nem lehet a lakásokat szellőztetni, nem tudunk pihenni éjszaka. 

Énnekem is két 70 éves szüleim vannak, akik akkor tudnának pihenni, de eddig az volt, hogy nem 

tudtunk szellőztetni éjszaka, be kellett zárni az ablakot. Ez később, a következőkben is így lesz? 

Az ólat, amit oda tervezett a kertünk alá, azt hova tervezi a későbbiekben, vagy teljesen elállna 

tőle? 

 

Háda Zoltán: 

Akkor az utolsó kérdésre válaszolva: teljesen elállok tőle, itt ezt mindenki előtt kijelentem. A 

következő környezethasználati engedélyemben is le lesz írva, hogy a meglévő négyzetmétereken 

nevelhetek csak csibét. Nem is kívánok további épületeket építeni. A bűzhatással kapcsolatosan 

Mándoki úrnak felajánlottam, hogyha bármikor bűzt éreznek, akkor szíveskedjenek engem 

felhívni. Meg fogjuk vizsgálni, hogy honnan, milyen módon jön a bűz. Most az én telepem 

vonatkozásában jöttünk itt össze, de van nekem egy olyan aggályom, hogy nem is arról a telepről 

származik teljes egészében a bűzhatás. De ha bármit tudunk tenni ezzel kapcsolatban, azt 

mindenképpen megtesszük. Amióta a tápkeverőt  elkezdtük építeni, ott a mögöttes területet is 

megszereztük. Ha esetleg abból az irányból, vagy bármely más irányból érkezik a bűzhatás, akkor 

mi egy jelentős védőerdő telepítését fogjuk elvégezni, minden nemű kötelezettség és előírás 

nélkül. Amennyiben megbizonyosodunk arról, hogy pontosan honnan érkeznek ezek a problémák, 



valamint az „MA” használatát mind a két telepen saját és a nem túl messze lévő telepen is 

kötelezőként adtam ki, hogy ezt használni fogjuk. 

 

Kantár Imre: 

Nem tudjuk megállapítani, hogy a keverőgép felől vagy a telep felől jön-e, de nagyon jön felfelé a 

bűz. 

 

Háda Zoltán. 

Épp ezt mondom önnek, hogy állapítsuk meg honnan jön, ezért kértem meg Mándoki urat, hogy 

jelezze, és menjünk, üljünk be együtt a kocsiba, akár a szülők vagy ön is, és hátha meg tudjuk 

állapítani ennek a pontos forrását. Jelen pillanatban azt tudjuk megállapítani, hogy mintha nem 

egészen onnan jönne a bűz, mint amint amiről most szó van, de ez sincs kizárva. Remélem, hogy 

az „MA” ha 50%-ot jelent, az már nagyon sok, tehát az már mindenképpen egy pozitív hatás lesz. 

Hogyha a rétközberencsi telep környékéről érkezik a szag, akkor a takarmánykeverő mögé egy 

gyorsan növő komoly erdősávot fogunk létesíteni, amivel nagymértékben meg tudjuk akadályozni 

a szag továbbterjedését. Mi mindent megteszünk ennek érdekében.  

Elmondtam Váradi úrnak is, ő nagyon jól tudja, ő ismeri a gyerekkoromat is. Én úgy nőttem fel, 

hogy a kertünkben egy 6.000 férőhelyes csirkeól volt 22 méterre a gyerekszobám ablakától és 

tudom hogy ez mit jelent. Semmiképpen nem akarok senkinek rosszat, amíg meg tudjuk szépen 

beszélni, és próbálunk a végére járni a dolgoknak, úgy gondolom, hogy úgy leszünk a legjobb 

partnerei egymásnak. 

 

Mándoki Tiborné:  

Mi is azt tapasztaljuk, hogy az utóbbi időben tűrhető a szag. 

 

Siroki Valéria: 

Kíván-e még valaki szólni?  

Ezennel lezárom a közmeghallgatást, köszönjük szépen a megjelenésüket és aktív részvételüket. 

 

 

 

A jegyzőkönyvet a közmeghallgatáson készült hangfelvétel alapján összeállította: 

 

 

Szijártóné Szűcs Katalin  

 


